

9月25日,中国公民孟晚舟乘坐中国政府包机返回祖国。这是党中央坚强领导的结果,是中国政府不懈努力的成果,是全中国人民鼎力支持的结果,是中国人民的重大胜利。

事实早已证明,孟晚舟事件是一起针对中国公民、旨在打压中国高技术企业的政治迫害事件。2018年12月1日,在美国一手策划下,华为公司首席财务官孟晚舟在加拿大转机时,在没有违反任何加拿大法律的情况下被加方无理拘押。美方对孟晚舟所谓欺诈的指控纯属捏造。尽管美加一再滥用其双边引渡条约,以法律为借口为其迫害中国

公民的行径辩护、开脱,但国际社会都清楚,美加所讲的法律不过是服务于美国巧取豪夺、打压并己、谋取私利的工具,毫无公正性、正当性可言。

在孟晚舟事件上,中国政府的立场是一贯的、明确的。采取一切必要措施,中国政府坚定不移维护本国公民和企业正当合法权益。在获悉孟晚舟被无理拘押相关情况,中国政府第一时间提出严正交涉、表明严正立场,并第一时间向孟晚舟提供领事协助。此后,中国政府一直强烈敦促加方释放孟晚舟,切实保障其正当合法权益。亿万中国人民发出了响亮的正义呼声。孟晚

舟平安回到祖国充分说明,中国共产党、14亿多中国人民、伟大的中华人民共和国永远是中国人民最坚强的后盾。

孟晚舟事件充分表明,中国不惹事,但也不怕事。中国绝不接受任何形式的政治胁迫和滥用司法行为,绝不允许中国公民成为别国政治迫害的牺牲品。中国人民是崇尚正义、不畏强暴的人民,中华民族是具有强烈民族自豪感和自信心的民族。中国人民从来没有欺负、压迫、奴役过其他国家人民,也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们。任何人、任何势力妄想这样干,中国人民都绝不会答应。(下转A2)

羊城晚报

1957年10月1日创刊

2021年9月 26 星期日 < 辛丑年 八月二十 > 35°C 25°C

结束被加拿大方面近3年的非法拘押,孟晚舟昨晚乘坐中国政府包机顺利回到深圳

“祖国,我回来了!”



昨晚,深圳宝安国际机场,孟晚舟向欢迎人群挥手致意 新华社发

新华社深圳9月25日电 9月25日晚,在党和人民亲切关怀和坚定支持下,孟晚舟在结束被加拿大方面近3年的非法拘押后,乘坐中国政府包机抵达深圳宝安国际机场,顺利回到祖国。

这是中国的一次重大国家行动。这是中国人民取得的一个重大胜利。

21时50分许,飞机稳稳降落,机场灯火通明,机身上的五星红旗格外醒目。舱门打开,着一袭红裙的孟晚舟向等候在这里的欢迎人群挥手致意,现场爆发热烈欢呼。

“经过1000多天的煎熬,我终于回到了祖国的怀抱,异国他乡的漫长等待,充满了挣扎和煎熬,但当我走下舷梯,双脚踏地的那一刻,家乡的温度让我心潮澎湃,难以言表。”由于疫情原因,现场没有握手,没有拥抱,人们却从孟晚舟微微颤抖、略带哽咽的声音里听出最深沉的情感,“祖国,我回来了!”

“作为一名普通的中国公民,遭遇这样的困境,滞留异国他乡3年,我无时无刻不感受到党、祖国还有人民的关爱和温暖。”孟晚舟说。

“习主席关心我们每一位中国公民的安危,同样也把我的事情挂在心上,让我深受感动。”她说,“我也感谢在这个过程中所有相关部门对我的鼎力支持,他们坚定地维护了中国企业和中国公民的正当权益。”

孟晚舟数次向欢迎人群深深鞠躬。欢迎人群多次对她的深情致敬报以欢呼和掌声。

深圳人民也为迎接孟晚舟回家显示出巨大热情。25日晚,深圳市内多处地标建筑楼身打出“欢迎孟晚舟回家”的巨幅标语;在龙岗,300架无人机组成的机队在空中飞出“月是故乡明”“轻舟虽晚 终回家国”等字样;宝安国际机场,《我和我的祖国》悠扬的歌声响彻国际候机大厅。

2018年12月1日,华为公司首席财务官孟晚舟在加拿大温哥华过境转机时遭到加方无理拘押,前后长达1028天。这是一起由美国一手策划、加拿大帮助实施的针对中国公民的政治迫害事件,对孟晚舟所谓“欺诈”的指控纯属捏造,目的是打压中国高技术企业、阻碍中国科技发展,其所作所为是典型的任意拘押。加拿大在此次事件中扮演了美方仆从

的不光彩角色。

在党中央坚强领导下,经中国政府不懈努力和坚决斗争,美国司法部日前与孟晚舟签署延期起诉协议,美方向加拿大撤回引渡申请。当地时间9月24日,孟晚舟在不认罪、不支付罚金的情况下离开加拿大,踏上返回祖国的征程。

消息发布后,立即引发中国网民强烈反响。网友纷纷留言:“好激动,眼泪都快出来了”“仿佛是自己的亲人回来”“为强大的祖国点赞”……

“回首3年,我更加明白,个人命运、企业命运和国家的命运是十指相连,祖国是我们最坚强的后盾。”孟晚舟的声音坚定有力,“我想说,有五星红旗的地方,就有信念的灯塔。如果信念有颜色,那一定是中国红!”

夜色下,孟晚舟和欢迎人群一同高唱《歌唱祖国》,很多人流下热泪。

在机场等候的有100多人,除了孟晚舟的家人外,还有外交部、广东省、深圳市有关领导同志和华为公司有关负责人。中国驻加拿大大使与孟晚舟同机抵达。

孟晚舟将按照防疫规定,前往指定酒店接受隔离。

外交部发言人昨就孟晚舟事件应询表态 这是一起政治迫害事件

新华社电 外交部发言人华春莹25日应询表示:中方在孟晚舟事件上立场是一贯的、明确的。事实早已充分证明,这是一起针对中国公民的政治迫害事件,目的是打压中国的

高技术企业。对孟晚舟女士所谓“欺诈”的指控纯属捏造。就连被美方指为“受害者”的汇丰银行也出具了足以证明孟女士清白的文件。美国、加拿大所作所为是典型的任意拘押。

孟晚舟代理律师发表声明 孟女士没有认罪,期待指控完全撤销

据新华社纽约9月24日电 孟晚舟代理律师威廉·泰勒三世24日发表声明说:“我很高兴孟晚舟女士与美国司法部达成了暂缓起诉协议,且该协议已获得纽约东区法院法官安·唐纳利的批准。根据该协议条款,她不会被美国进一步

起诉,加拿大的引渡程序将会终止。孟女士没有认罪,我们十分期待14个月后的对她的指控将被完全撤销。”

美国司法部国家安全处代理助理检察长马克·莱斯科当日发表声明表示,达成这一协议将在加拿大的引渡程序结束。

广州实验室暨广医附一院国家呼吸医学中心临床基地正式落成

李希马兴瑞钟南山徐涛出席落成活动

羊城晚报讯 9月25日,广州实验室暨广州医科大学附属第一医院国家呼吸医学中心临床基地正式落成,是我省贯彻落实习近平总书记对广东系列重要讲话和重要批示指示精神,推进卫生强省、科技强省建设的重大举措。省委、省政府将持续加大政策支持和资源投入,全力推动临床基地高质量发展。希望临床基地充分发挥作用,聚焦国际前沿和社会需求,持续加强基础研究和临床研究,积极承担国家和省重大科研项目,努力建设成为世界一流呼吸医学大数据中心、基础研究中心、人才培养中心,助力我省建设科技强省、健康广东。

钟南山在致辞中表示,建设广州实验室暨广州医科大学附属第一医院国家呼吸医学中心临床基地是我们一直以来的梦想。今天能够正式落成,离不开总书记、党中央的亲切关怀,离不开国家有关部门以及广东省、广州市的大力支持,也离不开医疗卫生领域和社会各界的关心关注。临床基地将坚守初心,坚持以人民健康为中心,做好临床诊疗、科研攻关、产品研发、成果转化、人才培养等全链条工作,集聚和吸引更多高水平项目和人才,努力成为广东医疗卫生和科技创新的一张亮丽名片,为常态化疫情防控和健康广东建设作出更大贡献。

据悉,广州实验室暨广州医科大学附属第一医院国家呼吸医学中心临床基地是省、市共建重点项目,总用地面积8.5万平方米,将作为广州实验室的临床试验平台,承担对突发重大呼吸传染病的病原学及致病机理研究,探索中药有效成分及作用机理,开发诊断试剂、药物、疫苗等工作。

省领导张硕辅、张福海,广州市市长温国辉参加有关活动。(徐林 吴哲 岳宗 符信)

广东近期用电负荷七创历史新高,全省各市启动有序用电计划,倡议各界节约用电——

请市民将空调调到26℃或以上

61家广东民企 入围中国民企500强

比去年增加3家;华为连续六年位居榜首

深圳福田部署未来五年发展

2025年人均GDP将超40万元

详见A2

朱立伦当选中国国民党主席

表示在两岸关系路线上不惧民进党任何“标签”

据新华社电 中国国民党25日举行党主席选举,候选人朱立伦获得85164票,得票率为45.78%,当选新任党主席。朱立伦在当选后发表简短谈话时表示,中国国民党在两岸关系路线上绝不会变成“小绿”,绝不惧怕民进党任何的“标签”,将重建两岸交流平台和沟通管道,在党内和党章规范下开展交流。

他在回答媒体提问时还说,两岸关系非常重要,做比说更重要,请大家拭目以待。

据国民党中央公布的选举结果,此次选举有投票资格党员约37万人,投票率为50.71%。其他3名候选人的得票数依次为:张亚中60632票,江启臣35090票,卓伯源5133票。(新华社)

责编/苏碧青 林圳 美编/黄文倩 校对/潘丽玲

谜团解开,彰显反腐决心

反腐题材电视剧《人民的名义》于2017年3月播出,好评如潮,成为不折不扣的爆款剧。让人疑惑的是,首轮播出后该剧却未能重播,一度引发了各种各样的猜测。

尽管小道消息不断,但并没有一种说法有足够说服力。这一谜团直至最近江苏省委常委、政法委书记王立科被“双开”之后,《人民的名义》总制片人李学政发声,才算是有了一个较为靠谱的解答。

《人民的名义》由最高人民检察院影视中心、中央军委后勤保障部金盾影视中心出品,中共江苏省委宣传部是《人民的名义》第二出品方,该剧也在南京拍摄。

据李学政透露,开播几集后,王立科向上级有关领导提意见,以剧情影响政法系统形象为由要求停播,但遭到了领导“身正不怕影子斜”“艺术作品不可能影响警

察形象”的驳斥。但王立科依然大造舆论,甚至称《人民日报》收了钱,为《人民的名义》宣传站台。

李学政认为,从王立科被“双开”的情况通报看,他几乎就是剧中反面人物高育良和祁同伟的合体,对号入座、心虚紧张,这才是他极力想要停播《人民的名义》的真实原因。

在观众心目中,《人民的名义》是一部既有政治格局、又有艺术创新的精品力作。虽然王立科的干涉影响不了剧集在观众心目中的口碑,但客观上,当时他一番上下其手的操演,确实造成了一定程度的舆论混乱。

《人民的名义》所表现的腐败案例,无论如何,都只是局部病灶,是个别现象,最终那不正的戏剧高潮也充分彰显了正义必胜的真理力量。反腐永远在路上,《人民的名义》恰恰展现了中国共产党人刮骨疗毒的勇气和决心。

今天消息 2021年世界互联网大会乌镇峰会上午开幕 首开视频会议直播平台

羊城晚报讯 特派乌镇记者王丹阳报道:白墙黛瓦的浙江嘉兴乌镇再次迎来了世界关注的目光。26日上午,2021年世界互联网大会乌镇峰会正式开幕。今年大会的主题是“迈向数字文明新时代 携手构建网络空间命运共同体”。

今年乌镇峰会会期为9月26日至28日,有两个“首次”值得关注。

一是大会首次开通视频会议直播平台,国内外嘉宾将通过大

会线上线下平台共商全球互联网治理之道,共享全球互联网发展经验。除在乌镇设置实景会场举办各项活动外,还将采用“线上+线下”相结合的方式举办,邀请部分重要嘉宾以线上形式参会。

据悉,本次大会共设置20个分论坛,在保留企业家高峰论坛、“一带一路”互联网国际合作论坛、互联网国际高端智库论坛和网络空间国际规则论坛等传统特色论坛基础上,还将聚焦5G、人工智能、数据与算法等网

络技术新趋势、新热点设置议题,充分回应国内外各方对数据治理、网络法治,以及对互联网企业社会责任、互联网公益慈善与数字减贫、全球抗疫与国际传播等普遍关切。

另一个“首次”则是今年大会首次举行“携手构建网络空间命运共同体最佳实践”案例展示活动。该活动全面展现最佳实践案例,生动讲述网络空间国际交流合作故事,来自华为、腾讯会议、南航的相关案例入选。

此外,增加公共交通工具、交通站场的清洁消毒频次,每日2次以上。网约车、出租车司机每日做好体温监测。有发热等呼吸道症状的司机必须立即停止工作并开展新冠病毒核酸检测。工作期间全程佩戴口罩,做好个人健康防护。

至10月21日前 在穗乘坐公交地铁的士需亮码

据新华社电 广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部昨日发布关于第130届中国进出口商品交易会疫情防控实施措施升级措施的通告(第26号),为确保本届广交会顺利举办,即日起至10月20日,实施新冠疫情防控

提档升级措施,其中全市公共交通工具的搭乘人员需查验健康码。

通告提出,强化公共交通工具,全市地铁、公交、出租车、网约车、展会专用车辆等公共交通工具,对搭乘人员做健康码必查、体温必测、口罩必戴。